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SINOPSE 
IV sessão ordinária do Conselho de Ensino e Pesquisa  

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da IV sessão ordinária do 
Conselho de Ensino e Pesquisa, realizada em 19 de agosto de 2008, às 14h, na sala de 
reuniões do 10º andar da Unidade Catequese - UFABC.  
 
ORDEM DO DIA: 
 
Professor Fazzio inicia solicitando algumas alterações na pauta.  Retira o 5º item, o qual trata 
das disciplinas “Termodinâmica Aplicada” e “Princípios da Termodinâmica” e o encaminha 
para a Comissão de Graduação; retira também o 12º item, o qual se refere à concessão de 
auxílio a estudantes de cursos de Extensão promovidos pela Pós-graduação, em razão do 
parecer jurídico contrário da Procuradoria Jurídica.  Transfere o 13º item para o Expediente, 
que apresenta um acordo de cooperação entre a UFABC e o Laboratório de Arquitetura e 
Redes de Computadores (LARC). Informa que a licitação do Campus de São Bernardo do 
Campo foi suspensa em virtude de problemas de ordem jurídica ao que professor Marvulle 
comunica que o edital será corrigido e publicado em 15 dias. 
 
1.Aprovação da ata da III sessão ordinária, realizada em 17 de junho de 2008. 
Ata aprovada sem alterações. 

2.Aprovação da minuta que institui o Comitê de Infra-estrutura de Ensino e Pesquisa (CIEP). 
3.Aprovação da minuta  para a criação da Comissão Interna de Biossegurança (CI-Bio). 
Ambos os itens foram relatados pelo pró-reitor de pesquisa, e tanto o CIEP quanto a CI-Bio 
foram aprovadas por unanimidade. As minutas apresentadas foram aprovadas com pequenas 
alterações e serão corrigidas antes de serem publicadas.  
 
Professor Fazzio solicita inversão de pauta nesse momento para que professor Waldman relate 
o 17º item da pauta - Expediente. 
 
17.Apreciação da minuta de Portaria que institui a Comissão de Ética em Pesquisa (CEP) da 
UFABC.  (item do Expediente) 
O pró-reitor de pesquisa relata as principais atribuições da Comissão e após algumas 
discussões, o reitor solicita que sugestões sejam encaminhadas à Pró-reitoria de Pesquisa para 
posterior votação neste Conselho. 
 
4.Aprovação da Matriz do Bacharelado em Biologia. 
Apresentada pela professora convidada, Hana Paula Masuda, a matriz para o Bacharelado em 
Biologia foi aprovada com a ressalva de que a divergência existente nos créditos das 
disciplinas “Sistemas Biológicos”, na Biologia e na Bioengenharia, seja corrigida.   
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6.Aprovação do calendário acadêmico de 2009. 
Apresentado pela pró-reitora de graduação, o calendário acadêmico para 2009, o qual inclui 
uma semana de recesso em julho e retira uma semana de setembro, foi aprovado por 
unanimidade.  
 
7.Aprovação das disciplinas de opção limitada do curso de Bacharelado em Ciência e 
Tecnologia (BC&T) e a disciplina: “Projeto Dirigido”. 
Relatada pela pró-reitora de graduação, o grupo de disciplinas de opção limitada do curso de 
BC&T foi aprovado por unanimidade.  A pró-reitora informa que há pequenos acertos nas 
ementas e que encaminhará o documento finalizado, por e-mail, aos conselheiros. Solicita ao 
representante docente do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 
(CECS) que apresente a disciplina “Projeto Dirigido” voltada ao desenvolvimento de 
atividade de pesquisa, a qual também foi aprovada por unanimidade.   
 
8.Aprovação das disciplinas “Metateoremas da Lógica Básica, Teoria Axiomática de 
Conjuntos, Teoria da Recursão e Computabilidade, Lógica Básica, Teoria de Conjuntos 
Básica e Análise do Crescimento Econômico.   
Relatadas pelo diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas (CCNH), todas as 
disciplinas foram aprovadas por unanimidade.   
 
9.Apresentação da I Escola de Física da UFABC a realizar-se no período de 02 à 05 de 
setembro de 2008, destinada a estudantes ao final do curso de Graduação e de Pós-
graduação em Física, promovida pela Pró-reitoria de Pós-graduação.   
O diretor do CCNH apresenta a I Escola de Física da UFABC, promovida pelo programa de 
Pós-graduação em Física e pela Pró-reitoria de Pós-graduação, voltada aos estudantes dos 
cursos de Graduação, Pós-graduação e pesquisadores.  Aprovada por unanimidade.  
 
10.Aprovação das “Normas para Contratação de Professores Visitantes”. 
Professor Sergio Oliveira, membro da Comissão de Professores Visitantes (CPV), apresenta 
as normas para a contratação de professores visitantes que, após várias discussões e 
observações, foram aprovadas por unanimidade, com ressalvas.  A CPV deverá providenciar 
as correções e encaminhar à Secretaria Geral para a elaboração de resolução deste Conselho. 
 
11.Solicitação de alteração de regime de trabalho de dedicação exclusiva para regime 
parcial de 20 horas semanais de trabalho, fundamentada no artigo 14 do Decreto Federal nº 
94.664/87, respaldada no artigo 66, § único do Estatuto da UFABC e no artigo 59, § 2º do 
Regimento Geral da UFABC. 
O solicitante, professor Jeroen Klink é convidado a participar da sessão para o relato acerca 
da sua solicitação para a alteração do atual regime de trabalho de dedicação exclusiva.  Antes 
do seu pronunciamento, o reitor lê o parecer jurídico despachado pela Procuradoria Jurídica 
da UFABC. Professor Jeroen apresenta as razões que o motivaram a solicitar tal alteração.  
Sendo as principais: o convite do professor Silvio Minciotti para trabalhar na pós-graduação 
do IMES (Universidade Municipal de São Caetano do Sul) e a necessidade de orientar 
mestrandos e doutorandos em sua área, já que entende que a prioridade da UFABC, 
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atualmente, é o BC&T. Professor Jeroen se retira da sessão. Após várias discussões acerca do 
assunto, o reitor encaminha, para votação, a retirada do assunto de pauta, levando-se em 
consideração o parecer da Procuradoria Jurídica, o qual indefere o pedido. Aprovada a 
retirada do assunto de pauta.  
 
14.Aprovação, quanto ao mérito, do convênio de cooperação entre a UFABC e Fundação 
Parque Tecnológico Itaipu. 
15.Aprovação, quanto ao mérito, do convênio de cooperação entre UFABC e NatComp 
Informática e Equipamentos Eletrônicos Ltda. 
Relatados pelo diretor do Centro de Matemática, Computação e Cognição (CMCC), ambos os 
processos obtiveram aprovações unânimes. 
 
16.Criação de uma nova modalidade de auxílio para alunos de Graduação com projeto de 
iniciação científica aprovado, destinada a apoiar a participação em eventos científicos. 
O pró-reitor de pesquisa relata as razões da criação do auxílio a ser concedido aos alunos de 
Graduação, com projetos científicos aprovados, para participarem de eventos científicos. 
Aprovada por unanimidade.  
 
EXPEDIENTE: 
 
13.Estabelecimento de um acordo de Cooperação Técnico-Científica entre a UFABC e o 
Laboratório de Arquitetura e Redes de Computadores (LARC) do Departamento de 
Computação e Sistemas Digitais da Escola Politécnica da Universidade de São Paulo.   
A pró-reitora de graduação explica que se trata do acordo de cooperação com o LARC, cujo 
enfoque principal é o ambiente de educação à distância e por isso sugere a formalização do 
acordo.  O reitor sugere que o convênio seja formalizado diretamente com o Departamento de 
Computação e Sistemas Digitais da Escola Politécnica da Universidade de São Paulo. A pró-
reitora de graduação tomará as devidas providências e apresentará nova proposta neste 
Conselho.   
 
 
 
 
 
 
 
 


